
关于印发《加强酒驾醉驾违法综合治理
六大机制》的通知
各镇人民政府、街道办事处，经济开发区管委会，市有关单位:　　　

为深入贯彻党的二十大精神，全面提升道安综合治理能力和水平，推动综合治理模式向事前预防转型，有效防范涉及酒驾醉驾道路交通案事件，积极营造全社会参与“拒绝酒驾”的氛围，根据上级道安办《加强酒醉驾违法综合治理六大机制》（闽道安办〔2023〕9 号）精神，现把《加强酒醉驾违法综合治理六大机制》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。

                  晋江市道路交通安全综合整治

                   工作领导小组办公室

2023年4月8日

加强酒醉驾违法综合治理六大机制
建立健全酒驾长效常治机制。开展酒驾醉驾违法综合治 理是防范和遏制伤亡交通事故的有力举措。各镇街各有关部门要充分认清酒驾醉驾的顽固性、反复性、长期性，以及造成后果的严重性和影响的恶劣性，切实把酒驾醉驾治理工作摆在突出位置，定期召集有关部门开展专题研究、专项研判，认真查摆问题根源、精准施策，不断深化治理、强化措施、固化经验，推动酒驾醉驾综合治理社会效果和法律效果的有机统一。市道安办将每季度召开道安办公会、专题会，听取各有关部门开展酒驾醉驾综合治理进展情况，研究部署具体工作。要坚持安全第一、预防为主、打防结合，推动全民参与劝阻酒驾醉驾，努力从路面上“打”、向源头上“防”、再向全社会“反”的转变，力争实现从机制上、源头上、体系上推进酒驾醉驾综合治理工作长效常治。

二、建立健全部门协同共治机制。文旅局、公安部门要发动娱乐场所工作人员、停车场保安、收费员和滴滴等代驾人员劝阻、举报酒驾行为，联合发布《致娱乐场所规范经营倡议书》，倡议娱乐场所提醒、规劝饮酒消费者不开车，提醒、规劝无效的及时报警。公安部门要全面实施“涉酒案件深度调查”机制，对查获的每起酒驾醉驾违法案件尤其是涉酒事故案件进行溯源，落实“七必问”，发现娱乐场所违反规定在凌晨2时至8时营业的，要及时固定证据并移交娱乐场所属文旅部门；文旅部门对公安部门移送的娱乐场所超时营业案件，要迅速调查取证、依法从重从快处罚、并及时将查处结果反馈公安部门。公安部门对职业驾驶人发生酒驾醉驾违法行为的，要通报其所在单位和企业，建议调整工作岗位。对同一运输企业连续出现两次酒驾醉驾违法行为的，要通报交通运输、应急部门，建议采取停业整顿、纳入安全生产“黑名单”或对企业安全生产实行“一票否决”等惩戒措施。对党员、政府机关工作人员发生酒驾醉驾违法行为的，要及时通报同级纪检监察部门。公安、卫健委、司法行政等部门要指导医疗机构、检验鉴定机构建立联动机制，协调检验鉴定机构建立24小时值班制度，提高血液酒精含量检验鉴定效率。
    三、建立健全精准打击管控机制。公安部门要发挥打击酒驾醉驾主力军作用，紧盯涉酒违法和事故多发区域、时段，在周末、重要节假日、重大活动期间，组织开展“夜查”酒驾统一行动；要精准治理酒驾，协调相关互联网企业和代驾公司，通过对酒驾高发区域、涉酒事故特点、滴滴代驾热力图数据进行建模研判，加大对酒吧、KTV、休闲娱乐场所周边路段的路查路检。在中心城区，要充分发挥公安铁骑警队灵活机动优势，快速移动巡查布控；在农村地区，公安派出所、公安交警大队、中队要采取联合用警、交叉执法、异地用警，组建夜查酒驾执法小分队，灵活机动出击，严查酒驾醉驾违法。市道安办将建立重点时段、重要节点信息互通、情况专报机制，掌握辖区查处酒驾醉驾战果，及时报市政府主要领导、分管领导知悉。
    四、建立健全“零酒驾”创建机制。市平安办、文明办、保险行业协会等单位，要积极推动“零酒驾”创建工作纳入平安建设、文明单位（镇街、村居、学校）创建或考评重要范畴。要通过党建引领，采取建立“四个一”机制（即：实行一项函告警示、走访提示制度，组建一支宣传员、劝导员队伍，开展一场涉酒事故警示、违法曝光宣传，创建一批“拒绝酒驾”工作标杆典型），持续推进开展“零酒驾”示范单位、镇（街道）、行政村（社区）创建活动。每年将选定不少于2个镇、2个街道、10家“两客一危一货”运输企业开展创建“零酒驾”工作。要充分发挥党政机关、事业单位等公职人员特别是党员干部模范带头作用，向全市公职人员发出“一封信”，组织全市公职人员签订“承诺书”，营造公职人员带头“拒绝酒驾”社会氛围。镇人民政府要将禁止酒驾、创建“零酒驾”等交通安全要求纳入村规民约，与村民签订交通安全倡议书，在村民大会、集市赶圩、婚丧嫁娶等重要节点加强提示，教育广大村民自觉抵制酒驾。
    五、建立健全通报督办约谈机制。市道安办将持续推动道安“包联督导”，在重要节假日、重大活动期间加强指导督促，组织道安成员单位开展酒驾醉驾治理工作交叉检视，重点加大对查处酒驾醉驾治理工作滞后镇街的实地明察暗访，推动工作落实落细；建立酒驾醉驾每月通报制度，对涉及酒驾醉驾事故多发或酒驾醉驾治理工作开展不力的，要通报辖区政府及有关部门，督促落实安全主体责任和涉酒行业、涉酒场所行业监管责任，并抄送效能办、平安办、安办等单位；要建立“一事一督办、一事一约谈”制度，对通报整改不力的，或酒驾醉驾事故多发造成严重负面影响的，应督办有关责任单位、约谈有关责任人，督促落实整改，实现闭环管理。公安、交通运输等部门对涉及运输企业驾驶人酒驾的亡人生产安全事故要一律开展深度调查，典型事故提级调查，并加强事故深度调查结果应用，震慑行业企业、警醒从业人员，教育广大交通参与者安全文明出行。
    六、建立健全宣传警示曝光机制。各镇街要落实对重点场所“六必上”（餐饮行业、KTV娱乐场所、企业厂区、工业园区、办公楼宇、住宅小区醒目处上墙粘贴“拒绝酒驾”宣传标语）；涉酒违法犯罪驾驶人户籍地所在的镇街道安办，要发动村（居）委员会在微信群、宣传栏等进行案例警示，联合有关部门推动“醉驾”缓刑人员参加道路交通安全宣传劝导公益活动要压实企业履行交通安全责任，推进“企业劝导站”建设，加强工业园区、厂区人员的安全教育管理，严防企业员工涉酒驾驶。公安部门要定期曝光联合惩戒，每月集中曝光一批典型酒驾醉驾违法和交通事故案例或每季度曝光一批终生禁驾人员名单。教育行政部门要指导、督促学校开展“小手拉大手”专题宣传，通过学生将“开车不喝酒、喝酒不开车”的理念传达给家长。交通运输部门要定期深入道路运输企业，开展“拒绝酒驾”交通安全宣传工作。
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