学习新时代中国特色社会主义思想心得体会

晋江市侨声中学、潘径中学 许再生

在参加2018年晋江市“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题研讨班（第1期）的学习和研讨过程中，我认真聆听了市委刘书记的主题报告，全勤学习了《学习《习近平用典》深入领会习近平治国理政思想》、《深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想》、《传承弘扬“晋江经验”，落实高质量赶超》和习近平在福建的探索与实践》专题讲座内容。自学了《习近平谈治国理政》和《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》，并根据学校实际展开了研讨。

通过学习，我深刻领会到新时代中国特色社会主义思想，是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展，是马克思主义中国化最新成果，是党和人民实践经验和集体智慧的结晶，是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分，这个理论体系提出了8个“明确”14个“坚持”的基本方略，内涵丰富、思想深邃、博大精深，是一个完整的科学理论体系。是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南，必须长期坚持并不断发展。习近平新时代中国特色社会主义思想这个完整的体系包括：明确坚持和发展中国特色社会主义，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴，在全面建成小康社会的基础上，分两步走在本世纪中叶建成富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国;明确新时代我国社会主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾，必须坚持以人民为中心的发展思想，不断促进人的全面发展、全体人民共同富裕;明确中国特色社会主义事业总体布局是“五位一体”、战略布局是“四个全面”，强调坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信;明确全面深化改革总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化；明确全面推进依法治国总目标是建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家。

通过学习，我了解了习近平在福建的探索与实践历程，领会了“晋江经验”的深刻内涵，懂得了习近平提出的一系列符合科学发展规律，具有战略性、前瞻性的工作思路和重大举措，不仅为福建打下了坚实的基础，为晋江发展指出了方向，也为习近平新时代中国特色社会主义思想提供了丰富的实践来源。在全面建设社会主义现代化强国新征程上，我们肩负的任务十分艰巨繁重，还会遇到各种各样的困难，还会面临各种可以预见和难以预见的风险与挑战。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

通过学习研讨，我觉得要全力践行党的教育路线，积极创建高品质的初中校。习近平总书记在十九大报告中进一步提出，要优先发展教育事业。建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须把教育事业放在优先位置，加快教育现代化，办好人民满意的教育。要高度重视农村义务教育，办好学前教育、特殊教育和网络教育，普及高中阶段教育，努力让每个孩子都能享有公平而有质量的教育。我们要保持坚定的理想信念，全面贯彻党的教育方针和各项政策，要有责任之心。责任就是使命，责任就是担当。晋江市市委组织部、市委教育工委把潘径中学校长、书记的重任交到我手中，既是对我的信任，也是对我的考验。因此要做到“把党和人民赋予的职责看得比泰山还重”，牢记嘱托，不负众望，认真履行职责，是紧紧团结师生，万众一心，夯实党建工作，发挥支部的战斗堡垒作用，发挥党员的模范先锋作用，要带动群团开展工作，以党建带动学校的全面工作，形成潘中特色党建品牌。我要把共产党员的先进性体现在求真务实、忠于职守的日常工作中，体现在发挥主人翁精神、乐于奉献的日常行为中，体现在爱岗敬业、勤勤恳恳的职业道德中，一个党员就是一面旗帜，一个岗位就是一份责任，必须有“诲人不倦”的精神，起“为人师表”的榜样，勇挑重担、奋力前行。当前，我校正处于提升办学内涵，推进福建省教改示范校建设的关键期。我们要结合具体工作实际，认真调查研究，摸清师生的所思所想，找准关切点，拿出真招实招，切实解决学校提升教学质量中碰到的实际困难。我们要认真领会教改精神，更新教学观念，携手承担起时代赋予我们的重任，科学育人，像根雕艺术家，独具匠心，精心雕琢，分层教学，因材施教，让优秀的学生冒尖，让普通的学生优秀，让所有的学生成功！“让更多的学生受到适合自身发展的教育”。我们要进一步提升新时期做师生和家长群众工作的素质和能力，创建一个更有生命、有品质的潘径中学，全心全意办人民满意的教育。

在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，我将不忘初心，牢记使命，立足本职工作，加强师德修养，淡泊名利，树立高尚的道德情操和精神追求，以捧着一颗心来为荣耀，以不带半根草去为自豪，甘为人梯，乐于奉献，静下心来教书，潜下心来育人，努力学习优秀教师敬业爱岗的精神风貌，在行为举止上要率先垂范，用自身良好的品质潜移默化地影响感染学生，做学生健康成长的引路人，努力做受学生爱戴、让人民满意的教师。要坚定文化自信，坚持立德树人，以弘扬社会主义核心价值观为己任，以着力提升学生发展核心素养为基本指引，进一步传承中华优秀传统文化，用更好的教育筑就更好的潘中，为实现祖国的中华梦贡献自己的一份力量。
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